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Trejnilo de Esperanta Leksiko   
Prilaboris: Ryszard Rokicki 
 

TESTO 28 
 

Ekzerco 1. Kompletigu la vortspacon. 

 1. Vizaĝo de Katono, sed v ˽ rt˽ de fripono. 

 2. Kion mi ne scias, tion mi ne ˽ nv ˽ ˽ ˽. 

 3. Ricevos ˽ ˽ lp˽ por sia kulpo. 

 4. Simile oni pruntis la internacian adjektivon korekta kaj la internacian ˽ ˽ rb ˽ ˽ korekti. 

 5. Do multaj ne komprenis la traktaton, dum aliaj restis ˽ ˽ d ˽ f ˽ r ˽ nt ˽ ˽ kaj ne voĉdonis. 

 6. Je la sepa horo la kafo estis farita kaj la p ˽ t ˽ estis sur la fornelo, varma kaj preta por kuiri 

la kotletojn. 

 7. Se min subite vizitas bona ideo, mi tuj serĉas ˽ r ˽ t ˽ k ˽ t ˽ ˽ por skoldi miajn familianojn, 

brufermi la pordon kaj sin ŝlosi en la kabineto. 

 8. Jam de kelkaj jaroj oni invitas la trinkintaron primemori agon simplan, sed tre altvaloran: 

kunmeti la k ˽ rk ˽ ˽ ˽, alivorte ilin kolekti, anstataŭ ilin forĵeti en rubaĵon. 

 9. En nia granda forcejo la fragoj kreskas en kestoj kaj la plantoj atingas altecon de du metroj 

kaj nek vento, nek h ˽ jl ˽ povas damaĝi la fruktojn. 

10. Sub la regado de Trajano la Romia ˽ mp ˽ r ˽ ˽ havis sian rekorde grandan teritorion. 

 

Ekzerco 2. Finskribu ĝustan vorton. 

 1. Ĉe muzikeldonejo Warner Brothers aperis nova a ˽ b ˽ m ˽ de ĵaza trumpetisto Rick Braun 

kun la titolo Esperanto. 

 2. La nova olivarba specio supozigas grandan estontecan rendimenton: oni fakte povos 

produkti mezume eĉ 12 tunojn da ol ˽v˽ ˽ en ĉiu hektaro. 

 3. Niaj prauloj estis feliĉaj ricevi pomon kun vermo, ĉ ˽ r ˽ z ˽ ˽ kun larvo, laktukon kun 

heliko. 

 4. La plimulto de la antverpenanoj loĝas en unufamiliaj domoj kaj povas deponi biciklon en  

g ˽ r ˽ ĝ ˽ aŭ koridoro. 

 5. Nun la plimulto de la landoj enigis la kontraŭ-rubeolan vakcinon en la k ˽ l ˽ n ˽ ˽ r ˽ ˽ de 

la devigaj vakcinadoj. 

 6. Ne malproksime de la marbordo, la m ˽ sk ˽ t ˽ ˽ multe ne ĝenas pro la saleca akvo de la 

mara tajdo. 

 7. Neniu ĝis nun volis agnoski, ke ekonomiaj k ˽ rt˽ n ˽ ˽ povas esti pli rezistaj eĉ ol la feraj. 
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 8. Kosovo posedas subterajn riĉaĵojn, el kiuj nur de ŝtonkarbo oni havas nekalkuleblajn 

rezervojn, bonegan geografian p ˽ z ˽ c ˽ ˽ ˽ kaj junajn laboremajn homojn. 

 9. La loĝantaro de Italio, ĉefe ekde la komenco de la ekonomia krizo, jam i ˽ kl ˽ n ˽ ˽ pli 

ofte al la subteno de lokaj kaj ne tiom multekostaj boteloj da ŝaŭmvino. 

10. Vasta aplikado de la v˽ k ˽ ˽ n ˽ kontraŭ hepatito B senkondiĉe kontribuas al la 

malmultiĝo de hepatkancero. 

 

Ekzerco 3. Kreu el la radikoj ĝustan vorton kaj enskribu ĝin.  

 

    

 1. Mi renkontis sur la vojo tri ˽ l ˽ ˽ ˽ ˽ l ˽ ˽ ˽ kaj donis al ĉiu kvaronon da bulo kaj unu 

groŝon.  

2. La projektoj kaj iniciatoj, kiuj ricevis ˽ ˽ ˽ ˽ n ˽ ˽ d ˽ ˽ estis pretigitaj enkadre de tri tabloj 

de la Stabilecpakto. 

 3. Eble senintence, sed tamen, vi estis la necesa ˽ ˽ n ˽ r ˽ de mia feliĉo! 

 4. En la ŝranko ŝi ordometis kelke da teleroj kaj potetoj, argilan kruĉon por akvo, tian saman 

pelvon, latunan ˽ ˽ ˽ d ˽ ˽ ˽ ˽ g ˽ ˽ kaj malgrandan samovaron. 

 5. Per Walras uzis sistemon de ekvacioj por ˽ ˽ d ˽ ˽ ˽ g ˽ la ekonomion, tiu ekvacisistemo 

indikas, kiel la diversaj partoj de la ekonomio rilatas unu al la alia – ĉio dependas de ĉio alia. 

 6. Restu ĉe la fajrujo, tie vi havas ˽ ˽ ˽ ˽ ĝ ˽ j ˽ ˽ kontraŭ la malvarmo kaj malbona vetero. 

 7. La eksplodo, kiu okazis en minejo en la provinco Luhanska en Ukrainio, ˽ ˽ f ˽ g ˽ ˽ 162 

infanojn. 

 8. Vojaĝante tra Germanio lastan aprilon, mi haltis en aŭtoŝosea ˽ ˽ ˽ z ˽ ˽ ˽ j ˽. 

 9. Nov-Zelando haltigis la eksportadon de pomoj al Ĉinio ĝis la fino de la sezono, ĉar ĉinaj 

oficistoj trovis ˽ ˽ t ˽ ˽ ĵ ˽ ˽ en tri ekspedaĵoj de pomoj. 

10. Malproksime, vualita de nebulo, briletis Nilo, supre brilis la sep steloj de la Granda 

 ˽ r ˽ ˽ n ˽. 

  

Ekzerco 4. Marku taŭgan vorton: 

 1. Aldone, la nuntempaj “liberaluloj” penas ___ kaj streĉi ekzistantajn leĝojn pri civitanaj 

rajtoj kaj ilin tiel apliki, kiel neniu intencis.  

    a.  envii     b.  karesi     c.  tordi     d.  distribui 

 2. Tri aktoroj, ludante plurajn rolojn, prezentis la misteron: temis pri ___ kuiristoj, kiuj ĉiuj 

ŝtelis kaj publikigis la receptojn de la aliaj. 

    a.  mortaj     b.  spegulaj     c.  maŝinaj     d.  ĵaluzaj 

urs’, almoz’,  kandel’,  rifuĝ’,  orf’, ĉen’, financ’, benzin’, model’,  putr’.  
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 3. Mefres silentis kaj fikse rigardis la flamajn okulojn de la Greko, li ___ lian kuraĝon kaj 

meditis. 

    a.  admiris     b.  ĵuris     c.  operaciis     d.  lekis              

 4. Garik estas ___ ŝatanto de pli-malpli intelektaj TV-distraĵoj. 

    a.  identa     b.  patrona     c.  vidva     d.  arda              

 5. La doktoro Ĉioscia montris al la sinjoro, kie estas la mono, sed ne diris, kiu ŝtelis, ricevis 

belan ___ de ambaŭ flankoj, kaj fariĝis fama homo. 

    a.  frambon     b.  oranĝon       c.  rekompencon      d.  hokon 

 6. Kompreneble la verko estas en ___, tamen povas esti poezio en proza teksto, pro la elekto 

de la vortoj aŭ pro la nobleco de la sentoj de la personoj. 

    a.  prozo     b.  duŝo     c.  mekaniko     d.  foiro 

 7. Studentoj de la latina lingvo cerbumas klopodante kompreni la ___ de la tiel nomata pasiva 

perifrazo. 

    a.  kronon     b.  trunkon     c.  misteron     d.  vakcinon 

 8. Simple rigardu la ___ por rimarki, ke la trafiko de Bulgario, super la planata ponto Vidin-

Calafat, ja iros tra Rumanio. 

    a.  urson     b.  kapricon     c.  sagacon     d.  mapon 

 9. La eŭropa hilo estas la plej rara rano en Litovio, ĝi ŝatas malprofundajn, varmajn ___, 

kiujn ne ombrumas grandaj arboj. 

    a.  marĉojn     b.  abonojn     c.  venenojn     d.  festenojn              

10. La ___ teksto de la broŝuro okupas nur 14 paĝojn, tiu koncizeco helpas rapide legi ĝin. 

    a.  reciproka     b.  neta     c.  kripla     d.  humida 

              

 


